Bericht zur Pass Egal Wahl am 10.09.2024

Am Dienstag, den 10.09.2024, hat unsere Klasse 7B gemeinsam mit SOS Mitmensch eine Pass Egal Wahl an unserer Schule organisiert. Dieses Projekt gibt Menschen, die in Österreich leben, aber keinen österreichischen Pass besitzen, die Möglichkeit, symbolisch ihre Stimme abzugeben und so auf die mangelnde Wahlberechtigung von Nicht-Staatsbürger:innen aufmerksam zu machen.

Unsere Aufgabe bestand darin, die Oberstufenschüler:innen über die Pass Egal Wahl zu informieren und ihnen den Ablauf zu erklären. Wir haben im Vorfeld Plakate gestaltet, Informationsblätter verteilt und Fragen zur Bedeutung und Funktionsweise der Wahl beantwortet. Die Wahl selbst wurde in unserem Festsaal organisiert, den wir als Wahllokal gestaltet haben.

Ein besonderes Highlight an diesem Tag war, dass auch der ORF vor Ort war und die Aktion dokumentiert hat. Dies gab unserer Veranstaltung zusätzliche Aufmerksamkeit und zeigte, wie wichtig das Thema politische Teilhabe ist. Es war spannend zu sehen, wie ein Fernsehbeitrag entsteht, und wir freuen uns, dass unsere Aktion auf diese Weise in die Öffentlichkeit getragen wurde. Die Ergebnisse und weitere Informationen könnt ihr am 22.09.2024 live auf ORF2 anschauen. 

Das Ziel der Pass Egal Wahl ist es, ein Zeichen zu setzen für mehr politische Teilhabe und die Problematik der fehlenden Wahlrechte für viele Menschen in Österreich aufzuzeigen. 50% der Oberstufenschüler:innen haben sich engagiert und aktiv an der Wahl teilgenommen. Durch diese Aktion konnten wir das Bewusstsein für dieses Thema schärfen und zeigen, wie wichtig es ist, dass alle, die hier leben, auch mitbestimmen können.

Die Zusammenarbeit mit SOS Mitmensch war für uns eine spannende und lehrreiche Erfahrung. Wir sind stolz darauf, dass wir mithelfen konnten, eine so wichtige Aktion zu unterstützen und hoffen, dass diese symbolische Wahl auch außerhalb der Schule Gehör findet.

Ayse, Filip, Julia 7B
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